



在敬拜讚美與講道中遇見上帝

週六敬拜讚美聚會

2024年6月1日 下午二時正

講題：信耶穌係唔係一定會帶來生命改變？ 經文：約一 12、彼前二 1-3

主領：利美意幹事

講員：陳廣慧宣教師

樂手：劉立仁宣教師

影音：陳諾賢弟兄

招待：陳嘉凱弟兄、蔡明義弟兄

投影：黃子珊姊妹

中華基督教禮賢會粉嶺堂

2024 聖道感化·同行靈程

主日崇拜程序

2024年6月2日【聖靈降臨後第二主日[綠]】上午十時正

家事報告 全年主題 聖道感化·同行靈程 鞏固屬靈生命，迎向世代變化

1. 歡迎新來賓參與崇拜及敬拜讚美聚會，感恩與弟兄姊妹在這家一同敬拜主。
2. 本主日舉行聖餐禮，請會友預備心靈參與。為讓聖餐禮過程更順暢專注，已受洗準備領聖餐者，請於進入禮堂時按需要在司事處索取消毒紙巾。
3. Omega Project 差傳課程於週六黃昏 5-6 時舉行，共 6 課。讓我們的宣教生命、知識和視野，不斷蒙上帝裝備添加，歡迎全年齡層參與。
4. 澳門短宣於 7 月 25-29 日（四至一）舉行，把握經歷主機會，請向文傳道了解。
5. 中六福音營於 6 月 5-7 日舉行，請記念教師同工與堂會配搭，願上帝感動中六同學把握機會接受主的救恩；駱聖亮神學生將於晚會宣講佈道信息。
6. 聖洗禮於 12 月 25 日舉行，盼受洗或轉會的弟兄姊妹，請聯絡立仁宣教師。
7. 年題活動「聽進生命深處」工作坊於 6 月 30 日（日）下午 1 時 30 分至 3 時 30 分舉行，當日設愛筵，方便全教會一起參與，學習並裝備聆聽與關顧技巧。
8. 感恩招聘青少牧者事宜已有進展，祈求天父繼續帶領開路，顯明祂的旨意。

代禱事項 於崇拜中，也於家中為宣教、世界和教會守望

1. 差傳宣教祈禱事項：本週暫停一次。
2. 科技發展：人工智能（A. I.）科技愈見成熟，除有專業開始被取締，亦衍生科技失控等疑慮。懇求主讓研究既能為方便人類的方向著想，亦考慮到安全。同時繼續讓人類追求心靈滿足與人生意義，而非只求科技與生活的進步。
3. 青少團隊：感恩將有青少牧者到任，懇求主讓團隊繼續有合一及動力。懇求主賜智慧帶領全牧者重新調配分工，讓恩賜適當配搭、事工得以有效推展。
4. 中六營會：記念學校 6 月 5-7 日舉行的中六福音營，懇求主使用教師同工的見證和營會信息，更憐憫軟化中六同學對信仰剛硬的心，撒下福音種子。

主禮：劉立仁宣教師

講員：陳廣慧宣教師

領詩：利美意幹事

司琴：余雪瑩堂委

司事：廖鎮銘弟兄、葉姻杏姊妹

音響：冼逸東弟兄、利錦靜姊妹

劉碧怡姊妹、朱樂兒姊妹

獻詩：成人團契詩班

派發聖餐：劉立仁宣教師、李玉銀堂委

預備心靈

著	往	眾	立
宣	召	眾	立
默	禱 〈主在聖殿中〉	眾	坐
頌	讚	敬	拜	眾
				立

認罪宣赦

宣	讀	十	誠	眾	坐
認	罪	祈	禱	眾	立
赦	罪	宣	告	眾	立
同	認	信	經 〈阿們頌〉	眾	立

聖道宣講

獻	詩 〈平安像江河〉	眾	坐
講	道 何為福，何為禍？	陳	宣
	 (路加福音 6 章 20-26 節)	教	師

主	禱	文	眾	立
---	---	---	-------	---	---

回應事奉

回	應	詩	歌 〈耶穌我感謝你〉	眾	坐
奉	獻 〈奉獻所有〉	眾	坐		
	 感恩奉獻（綠袋）				

聖	餐	禮 〈在此瞻仰救主慈容〉	陳	宣	教
報	告	代	禱	眾	坐

祝福差遣

散	會	詩 〈三一頌〉	眾	立	
祝	福	劉	宣		
默	禱	散	會 殿樂奏起，會眾默禱，主禮及講員先退席	眾	立

本週金句

「我今日呼天喚地向你作見證：我已經將生與死，祝福與詛咒，擺在你面前。所以你要揀選生命，好使你和你的後裔都得存活。」(申命記 30 章 19 節)

經文及詩歌

【三代經課】 詩篇 81 篇 1, 2, 10 節、申命記 5 章 12-15 節、
哥林多後書 4 章 5-12 節

【頌讚敬拜】(歌詞見投影幕)

- 一、〈我們歡迎君王降臨〉 讚美之泉音樂事工《讚美之泉敬拜讚美專輯 19：這裡有榮耀》
- 二、〈祢是彌賽亞〉 香港基督徒音樂事工協會《齊唱敬拜讚美：你是王》
- 三、〈寶貝〉 建道神學院

- 【獻詩詩歌】〈平安像江河〉 "Like A Flowing River" 中譯
【回應詩歌】〈耶穌我感謝你〉 敬拜族《玻璃海 3.5：Psalm 5》
【奉獻詩歌】〈奉獻所有〉 《頌主詩歌》273 首
【聖餐詩歌】〈在此瞻仰救主慈容〉 《頌主詩歌》113 首

上週聚會人數及奉獻統計

聚會人數：76 人 (主日崇拜 47 人 週六敬拜讚美聚會 29 人)
週六奉獻數額：\$117.0
主日奉獻數額：\$21,300.0 (主日投盤：\$970.0 常費奉獻：\$17,800.0)
(#153000:\$5,000 #153001:\$4,200 #153002:\$3,500 #153003:\$300 #153005:\$4,800)
感恩奉獻：\$1,110.0 (#153000:\$1,000 #153004:\$110)
教會發展基金增置用地奉獻：\$420.0 (綠袋)
慈惠金：\$500.0 (#153000) 代收-區差會差傳奉獻：\$500.0 (#153000)

來週聚會司職

2024 年 6 月 8 日 (六) 敬拜讚美聚會
講道：待定 (待定)

主領：駱聖亮神學生 講員：文志鋒傳道
招待：蔡明羲弟兄、馮柔壁姊妹 影音：蘇子樂弟兄
投影：楊逸可姊妹

2024 年 6 月 9 日 (日)【聖靈降臨後第三主日[綠]】
講道：待定 (待定)

主禮：劉立仁宣教師 講員：文志鋒傳道
領詩：駱聖亮神學生 司他：冼逸東弟兄
司事：李玉銀堂委、蘇子樂弟兄 音響：黎君浩弟兄、余雪虹姊妹
何濠彤弟兄、黃兆元弟兄

僕人心聲 〈「屬靈影響力 (三)：關於領袖團隊」〉 劉立仁宣教師

一所堂會擁有屬靈影響力，其中一個關鍵要素是領袖團隊展現愛與合一。

「奉上帝旨意，蒙召作基督耶穌使徒的保羅，同弟兄所提尼，」(林前一 1)

「奉上帝旨意作基督耶穌使徒的保羅和弟兄提摩太，……」(林後一 1 上)

「保羅、西拉、提摩太寫信給帖撒羅尼迦在父上帝和主耶穌基督裏的教會。」(帖前一 1 上)

使徒保羅多以他自己和同工團隊的名義寫信給教會。反映這些人既是保羅的同行者，亦是他視為能同以使徒權柄教導和勸勉教會的同工。同時在使徒行傳保羅的宣教旅程中，我們亦見到路加醫生、巴拿巴和馬可這些夥伴的足跡。《使徒行傳》記載保羅曾因馬可的緣故與巴拿巴衝突：

「於是二人起了爭執，甚至彼此分手。巴拿巴帶著馬可，坐船往塞浦路斯去；保羅則揀選了西拉，也出發了。」(徒十五 39-40) 然而從《使徒行傳》到「保羅書信」能成書，足證這團隊蒙福被上帝使用，在亞細亞各地建立教會。

健康的領袖團隊 (牧者、長老、執事、堂委……) 能展現彼此相愛——他們因互相認識多年，一起事奉，有深厚關係。他們了解彼此的過去、限制和掙扎，也能擁抱各自的優缺點。團隊中，他們亦掌握大家的節奏快慢和風格，能有健康的互動合作。

另一方面，健康的領袖團隊更展現合一，縱然大家召命、恩賜、才幹、崗位不同，仍堅持因主基督的使命，懷抱同一異象方向。有時候，團隊間可能會有不同意見與做法，卻能因謙卑與彼此順服，能解決分歧與衝突。

同時，我們不難想像對領袖團隊建立不利的因素：自我中心、爭競比較、刻薄語氣、山頭主義、爭名奪利、虛偽掩藏、用人為親……不勝枚舉。大概團隊的建立維繫遠比破壞來得艱難；正因團隊建立的核心是信任，而信任需時。

教會領袖團隊若能展現愛與合一，弟兄姊妹更能以團隊的見證作為正面榜樣，既能相信「彼此相愛」是真實可行的教導（當然是透過領袖的言行一致反映），亦能鼓勵弟兄姊妹的仿效實踐。領袖團隊事奉的喜樂與動力，更直接感染弟兄姊妹，推動弟兄姊妹在各自的團組以此為目標。

「你如何評價粉嶺堂領袖團隊的愛與合一？」這確是一個不易回答的提問！於堂會成長不同年日的弟兄姊妹自有不同回答，皆因聽聞、見證甚至親身經歷過不同「片段」與「故事」。就算你只是新來賓或到來粉嶺堂聚會不久，你觀察堂會領袖的互動，或者都會有一些「印象」。「看哪，我要行一件新事，如今就要顯明，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。」（賽四十三 19）所以，縱然昔日與如今的領袖團隊「實況」如何，有多彼此相愛和合一也罷；在上帝中，都可以有更新改變，因為上帝正是不斷作新事的神。

粉嶺堂的弟兄姊妹，邀請你為領袖團隊的愛與合一禱告。願粉嶺堂屬靈影響力的破口，因上帝垂聽回應禱告的大能被堵住。誠心所願。

本堂同工及聯絡方法（全同工週一例假）

教牧： 劉立仁宣教師（電話：92345778）、陳廣慧宣教師、文志鋒傳道

幹事： 符少萍幹事 福音幹事：利美意幹事

神學生： 駱聖亮弟兄

電話： 2947 3100 電郵：fl@rhenish.org WhatsApp 公告群組：

地址： 粉嶺聯和墟聯益街 1 號（粉嶺禮賢會中學內）

網址： www.crcfl.org.hk

週六敬拜讚美聚會講道大綱 「信耶穌係唔係一定會帶來生命改變？」

（約翰福音 1 章 12 節、彼得前書 2 章 1-3 節） 陳廣慧宣教師

大綱：

1. 信耶穌帶來身份上的改變。（約一 12）
2. 信耶穌帶來生命的改變。（彼前二 1-3）
3. 屬靈生命改變的三個關聯：知、情、意

反思：

1. 阻擾你生命改變的是甚麼？你能描述現在你的心田是怎樣的一種狀況嗎？你想如何靠主突破？

主日崇拜講道大綱 「何為福，何為禍？」（路加福音 6 章 20-26 節）

陳廣慧宣教師

大綱：

1. 耶穌對福禍的標準重新定義。
2. 為主而貧窮有福的原因：有今生與來世的獎賞。
3. 透過宗教致富，並以此為目標的人：有來世的報應。

反思：

1. 你有考慮過為了主的緣故，學習減少對外事物／自己的倚靠，轉而多倚靠主，並且願意與這世上受苦的人同情同苦呢？

差會消息 記念李志偉宣教士（日本）

1. 感恩去年曾到訪工場的年輕弟兄 Stephen B. 決定申請加入他們的團隊，並計劃七月尾進入工場，請為他在美國出發前的預備禱告。
2. 他們開始聯絡不動產，物色有潛力成為福音聚會點的地方，繼而和團隊商量租用的可能性。求上帝給他們智慧和供應所需。

「活水甘霖」經卷概覽系列：列王紀上（全卷二十二章）



一、經文背景

《列王紀下》繼續記述以色列和猶大兩國在以利亞先知離世升天之後的歷史。對於每一個王的評價，都以他是否對上帝忠心為標準。對上帝忠心，國就興盛；轉拜偶像，違背上帝命令，國就遭受禍患。北國以色列諸王都不遵行上帝的道，南國猶大諸王的紀錄卻有好的，也有壞的。當中記載及揭露君王們背逆的罪，他們為了各種動機竟然喪失信仰立場，並引進偶像崇拜，令人感嘆。《列王紀下》以記述尼布甲尼撒王任命基大利作猶大總督，及猶大王約雅斤從巴比倫監獄獲釋告終。

上帝的先知佔有重要的地位。他們勇敢地代上帝發言，指責罪惡，警告人民不可拜偶像，不可違背上帝的命令。最突出的先知是以利亞和他的繼承人以利沙。最後，以色列和猶大遭受嚴重的國難，是因為兩國君王和百姓對上帝背叛不忠。北國滅亡後，南國猶大雖有幾次復興，但終因積重難返而亡國，耶路撒冷被毀，猶大人民被擄他鄉。國破家亡、被擄放逐，實為上帝的懲罰管教，是以色列歷史上一個重要的轉捩點。

二、重點解讀

1. 《列王紀下》始於以利亞責備亞哈的兒子亞哈謝，因為亞哈謝作為以色列王，仍然去求問以革倫的神明巴力·西卜，結果被上帝審判，以死亡告終。
2. 以色列王亞哈謝死後，亞哈謝的兄弟，亞哈的另一個兒子約蘭接續他作王，因亞哈謝沒有兒子。與此同時，南國猶大是約沙法的兒子約蘭作王第二年，即當時南北國的王的名字都是約蘭。
3. 亞哈的女兒亞他利雅和約沙法的兒子約蘭（南國的王）的婚姻致使南北國結盟（王下 8：18、27）。這一聯姻所生的兒子 - 亞哈謝 - 即位時的年齡已有二十二歲（王下 8：26），由此可見，亞哈和約沙法之間的聯盟必然已經締結了很長時間。在猶大接續約沙法作王的是約蘭和亞哈謝（王下 8：16、25），而亞哈的兩個兒子，就是接續他作王的，也被起名叫作亞哈謝和約蘭（王上 22：40；王下 1：17；3：1），這進一步表明了當時兩個皇族之間存在的友誼深厚，但卻因而把北國的歪風帶進了南國。

4. 當以利亞乘旋風升天去（王下 2：11），以利沙便接續作以色列人的先知。以利沙名字的意思是「上帝是拯救」。他在北國的約蘭、耶戶、約哈斯和約阿施在位期間一直擔任先知的事奉。他負責管理先知學校（王下 4：38—44；6：1—7），而且按照聖經的記載，行了比任何人（除了耶穌基督之外）都要多的神蹟。
5. 以利沙治好了耶利哥城的水（王下 2：19—22），象徵從上帝而來的力量，使泉水恢復從前有益健康生機勃勃的力量。
6. 暗利作王十二年，開始暗利的王朝。先知以利亞和以利沙的事奉，主要是在暗利王朝的亞哈（暗利的兒子）、亞哈謝和約蘭（兩人均是亞哈的兒子），三個北國王執政時期，歷時三十多年。在暗利王朝之下，以色列人崇拜那些死的偶像，死亡滲透了人民的日常生活。以利沙的職事包括神蹟和說話兩大類，是要在以色列死寂的文化中，建立一個活的群體，而上帝的恩典亦超越了上帝子民的界限，惠及了亞蘭王的元帥乃縵。
7. 上帝曾經向以利亞表示（王上 19：16—17），要膏立耶戶為王，藉著他滅絕亞哈的後裔，以報亞哈和耶洗別殺先知之血仇。第九章開始描述耶戶王朝的建立，為了避免引人注意，以利沙沒有親自膏立耶戶，只派一個沒人認識的年輕的先知門徒去秘密行事。
8. 耶戶消滅亞哈家成為由以利亞和以利沙所帶領的復興運動的高峯。然而，因著大衛家和暗利家通婚，令南國猶大陷入拜巴力的罪中，大衛家幾乎遭滅門之禍。上帝從大衛一脈興起後裔來拯救全人類的計畫，面臨嚴重威脅。猶大約沙法王為其子約蘭娶以色列王亞哈之女亞他利雅，亞他利雅生子亞哈謝，後亞哈謝死於耶戶之手，亞哈謝死後亞他利雅起來企圖剿滅猶大王室。幸而猶大約蘭王的女兒，亞哈謝的妹妹，祭司耶何耶大的妻子約示巴（王下 22：11），藏了亞哈謝的兒子約阿施，躲避亞他利雅，免受殺害。王位繼承人約阿施在聖殿中長大，使上帝應許賜給大衛的「燈光」繼續點燃。
9. 耶戶的子孫坐以色列的王位，直到第四代撒迦利雅（耶戶、約哈斯、約阿施、耶羅波安二世、撒迦利雅），作以色列王六個月便被沙龍背叛篡位。沙龍在位時間更短，即位一個月又被米拿現殺了，取而代之。
10. 耶羅波安二世的統治啟動了以色列結局的倒數，尤如耶羅波安一世開

始了以色列分裂的歷史。

11. 米拿現作以色列王十年，經文首次提到亞述(15:19)，米拿現須給亞述王普勒大量銀子才可送走他。米拿現的兒子比加轄登基二年後被比加所亡。比加作以色列王二十年，其間亞述佔了以色列北部和東部大片土地，把這些地方的居民擄到亞述。比加被何細亞所殺，何細亞作以色列王時被亞述所滅。
12. 以色列王耶羅波安二世第二十七年，猶大王亞瑪謝的兒子亞撒利雅（烏西雅）登基。他的兒子約坦作王時，亞蘭王利汛和利瑪利的兒子以色列王比加開始去攻擊猶大，望能先去安定南方，再合力對付北方亞述的來侵。約坦的兒子亞哈斯第十二年，與亞蘭和以色列聯軍的對戰，他為了討好向亞述王，表示向他貞忠，竟然改動聖殿的設置。
13. 希西家是第一位得到毫無保留的讚賞的猶大王(18:1-8)。然而，面對亞述大軍，希西家起初的回應也教人失望。先是投降，把耶和華殿裏和王宮府庫裏所有的銀子都給了亞述王西拿基立(18:15)，在不能解困下，才求問以賽亞，最後，在他嘗試妥協失敗後，便表現出大衛家君王的風範 - 信靠上帝。
14. 瑪拿西雖然有一個對上帝忠心不二的父親希西家，但卻效法迦南人和北國亞哈家去事奉假神，甚至在聖殿中設立偶像和祭壇，成為猶大國有史以來最壞的一個王，因他的敗行劣績(21:3-6)，以致上帝對猶大國的怒氣總不止息(23:26)。
15. 瑪拿西的背道深深地影響了他的兒子亞們，使他的生活也充斥著罪惡，不受任何的約束。偶像崇拜在瑪拿西統治的後半期曾經受到抑制(參代下33:16)，但到亞們時又再死灰復燃，罪惡的洪流再次席捲猶大全地。像從前一樣，肉體的放縱和宗教的墮落一同氾濫。
16. 亞們二十四歲死的時候他的兒子約西亞八歲。約西亞到二十歲，已能掌握朝廷政務，展開革新運動(參代下34:3-7)。他在位功績彪炳，不但在宗教上復興猶大國，在政治上也有了一派中興氣象。他趁亞述勢力日漸衰微弱之際，徹底剷除全國拜偶像之風，連歷朝未去除的耶羅波安在伯特利所設的壇也拆毀焚燒，帶領全民回歸耶和華。但猶大因瑪拿西的罪惡，仍要面臨亡國的命運(21:10-15)。
17. 猶大末期諸王，由藩屬埃及變成藩屬巴比倫，最後亡於巴比倫。亡國

前，大衛家的約雅斤，住在被擄之地，其後卻蒙巴比倫王的恩待(25:27-30)，在絕望中露出曙光。

三、反思及生活應用

1. 在暗利王朝之下，死亡滲透了人民的日常生活。上帝藉著以利沙帶給人生命的需要和希望。今天，你生活的情況怎樣？你在哪裡可以找到生命的需要和希望？
2. 經文提及先知的門徒，顯示在以色列人崇拜偶像的同時，上帝藉著以利沙建立一個活的信仰群體，見證和榮耀上帝。今天，你可以怎樣與其他弟兄姊妹共同建立一個活的基督徒群體，見證和榮耀上帝？
3. 雖然耶戶消滅了巴力，只是耶戶不盡心遵守耶和華 - 以色列上帝的律法，不離開耶羅波安使以色列人陷入罪裏的那罪(9:31)。曾幾何時，我們亦可能像耶戶一樣大發熱心，但我們有否盡心遵守上帝的話語？又有否不能離開，甚至陷入罪裏？
4. 當亞蘭王哈薛上來攻打耶路撒冷時，曾大發熱心修理聖殿的猶大王約阿施竟不求上帝，輕易地把上帝殿裏所有的金子都送給亞蘭王哈薛(王下12:18)。但行惡的以色列王約哈斯被亞蘭王欺壓時，竟然曉得向上帝懇求，上帝就應允他，因為祂看見(王下13:4)。這豈不很諷刺嗎？你會像誰？
5. 上帝給我們各人有不同的職份，亞撒利雅(烏西雅)既強盛就心高氣傲，作自己不該作的事，要在香壇上燒香。當祭司們阻止他時，他還要發怒，手拿香爐要燒香。結果耶和華降災於他，使他長了癩瘋，直到死的那日。今天，我們是否知道上帝給我們的職份是甚麼？會否心高氣傲，作自己不該作的事？
6. 亞哈斯為了討好亞述王，便按照在大馬士革看見壇的規模和樣式築了一座壇，並移動耶和華面前的銅壇。你會否因為要討好某些人，而在自己的信仰上讓步？
7. 約西亞修理聖殿時，才在耶和華殿裏發現了律法書，顯示以色列人已有一段很長的時間丟棄了上帝的說話。上帝的話語在你的生命中佔甚麼位置？你會否忽視，甚至已經丟棄了上帝說話？